

ПРОТОКОЛ 01
от заседание на Факултетния съвет на ФЖМК,
проведено на 17 септември 2024 г.

Присъстваха: проф. д-р Веселина Вълканова - Декан, проф. д.н. Венцислав Димов, проф. д-р Ефрем Ефремов, проф. д-р Николай Михайлов, проф. д-р Светлозар Кирилов, доц. д.н. Вяра Ангелова, доц. д-р Жана Попова, доц. д-р Мануела Манлихерова, доц. д.н. Мария Попова, доц. д-р Мая Василева, доц. д-р Мила Серафимова, доц. д-р Милена Цветкова, доц. д-р Орлин Спасов, доц. д-р Ралица Ковачева, доц. д-р Светлана Станкова, гл. ас. д-р Анета Милкова, гл. ас. д-р Лора Симеонова, ас. Блавест Илиев, студ. Камелия Димова.

Редуцирани: проф. д.н. Андреана Ефтимова (командировка), проф. д-р Грета Дерменджиева (отпуск), проф. д-р Симеон Василев (отпуск), доц. д-р Калин Калинов (отпуск).

Отсъстват: докт. Нина Стилова.

Присъстват и: проф. д-р Теодора Петрова, студ. Ивайло Кирилов.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Добър ден, добре дошли на всички.

Колеги, ще открия Факултетния съвет с тържествен момент. Искам да поканя председателя на ФСС Камелия Димова, за да получи благодарствена грамота.

От името на академичната общност на ФЖМК – преподаватели и служители, искам да изразя благодарност на всички доброволци от студентските съвети за помощта и съдействието по време на цялата кандидатстудентска кампания! Високо оценяваме Вашето участие при записването на класираните ни студенти! Към благодарностите за участието Ви при записването на новоприетите ни студенти добавям признателността на колегията за инициативите Ви за въвеждането на нашите първокурсници в академична среда, както и за тяхното привличане чрез Дните на отворени врати в СУ и ФЖМК! Благодаря за положителната енергия и за отдадеността! Успешна година на всички!

Проф. д-р Веселина Вълканова обяви заседанието за открито – списъчен състав 24, кворум 13, присъстващи 19.

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи следния дневен ред на членовете на Факултетния съвет:

1. Доклади на Декана;
2. Доклад на председателя на ОС на ФЖМК;
3. Доклад на председателя на Атестационната комисия;
4. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Връзки с обществеността);
5. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Международна комуникация);

6. Доклади на заместник-деканите;
7. Доклади на ръководителите на катедри;
8. Разни.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Дневният ред беше приет.

По точка първа от дневния ред – Доклади на Декана на ФЖМК.

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така, колеги, първа точка моите доклади. Най-важното - стартираме новата академична година. Аз още на миналия съвет споменах, че има вече качена моя заповед за графика през 2024/2025 академична година. Това е своеобразен график на нашите академични дейности. Можете да видите продължителност на семестрите, сесии и пр. Ние открихме учебната година на 9 септември за нашите задочни студенти от първи курс. Мисля, че те са мотивирани, желаещи да учат. Дано и колегите преподаватели, които вече са влезли при тях, да споделят това мнение. Ние записахме 289 студенти, говоря само за българските граждани, от които 183 са държавна субсидия и 106 са платено обучение. Отделно имаме 18 колеги чуждестранни студенти, от които журналистика 8 души, връзки с обществеността 8 души, говоря само за редовно обучение, комуникационен мениджмънт – 2. Както знаете, в момента е обявен допълнителен прием, така че имаме малко незаети бройки и очакваме още колеги да се присъединят особено в платената форма, но и в субсидираните от държавата специалности и форми на обучение – редовно и задочно.

Това е като информация и сега свързано с този доклад искам да Ви предложа една промяна или по-точно актуализация в правилата за преместване на студенти от една форма на обучение от една форма в друга. Този доклад е качен в облака, успели сте, предполагам, да го видите. Предлагам Ви да актуализираме по първа точка правилата за преместване, където беше отпаднало изискването за минимален успех. Предлагам да върнем изискването минималният успех от следването да не е по-нисък от мн. добър 5,00 за преместване вътре в нашите специалности – от една форма в друга, от платено обучение в държавна субсидия, защото обратните процеси не текат, както се досещате. Имахме 81 заявления за прехвърляне тази година, от които успяхме да удовлетворим едва 25 заявления за преместване, както вече казах, най-вече от редовна в задочна форма на обучение и от платено в субсидирано от държавата обучение. Връщането на тази бариера от мн. добър 5,00 ще филтрира до голяма степен тези заявления и ще дисциплинира нашите студенти само при успешно завършен семестър и година да подават тези заявления, иначе няма да бъдат допускани въобще до процедурата. Някакви мнения по този въпрос? Аз дълго мислих дали предложението за минимален успех дали да не е 5,50, защото на практика в

журналистика или комуникационен мениджмънт успяхме да прехвърлим колеги само с пълни шестци. Все пак мисля, че е по-добре да се придържаме към общите университетски правила, при които успехът от следването за преместване е не по-нисък от 5,00. Така че нека да остане 5,00 ако догодина се налага, ще мислим за повишаване на стандартите. Ако няма въпроси, да го гласуваме.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Имам още един доклад, който изисква гласуване. Това е на базата на едно заявление от г-жа Валентина Анева, касиер в нашия факултет. Предлагам да бъде гласувано еднократно възнаграждение във връзка с навършването ѝ на 60 г. и на 20 години трудов стаж в Софийския университет. Тези средства не са от нашия бюджет, колеги, а от фонд Социално-битово и културно обслужване (СБКО). Вече гласувахме няколко такива заявления предишните години. Тя има право и това е на основание чл. 53.7 от Колективния трудов договор №13/2022 г.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Няколко думи за материалната база: през лятото, сигурно сте забелязали, успяхме да сменим настилките в 6 зали, които наистина бяха в трагично състояние. Това са 14, 16, 61, 62, 63 аудитория и 64 кабинет. Отчитам го като успех, защото наистина сега видът на аудиториите е съвсем различен. Освен това със собствени усилия успяхме да измажем и да изградим новосъздадени комуникационни канали, както тук в 29 зала, в 17, 61, 63 аудитории. В пространството на първия етаж при аварийното стълбище в момента изграждаме кът за студентите с Wi-Fi спот и с контакти за зареждане на устройства. Там предстои, разбира се, да боядисаме, да положим нова мазилка и да добавим оборудване от дарение.

Друга важна новина е, че ние спечелихме в консорциум с други четири факултета на Софийския университет атрактивен и важен проект по процедура BG05SFPR001-3.004 в подкрепа за развитие на проектна докторантура. Проектът е на тема „Професиите на бъдещето, социални иновации и развитие на компетентности в отговор на креативните, рекреативните индустрии и съвременната медийна среда“.

Общата сума, която печелим като финансиране, е 2 644 444 лв. Предстои сключване на договор и да обявим прием на докторантите по проекта, както и да организираме обучение по нашата докторска програма. Надявам се да е успешно и да имаме кандидати, тъй по проекта работим заедно с Философски факултет, с Факултет по славянски филологии, с ФКНФ и с Факултета по педагогика. Благодаря на проф. Михайлов, с който работихме заедно при писането на проекта. Всъщност Софийският университет печели пет от проектите, за които кандидатства, така че пак сме лидери. В нашето направление също се отчита като голям успех.

Това е по моите информации и доклади на този етап и сега предлагам да чуем доклада на Председателя на Общото събрание проф. Ефремов, заповядайте.

По точка втора от дневния ред – Доклад на председателя на ОС на ФЖМК.

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря, проф. Вълканова. Уважаеми колеги, знаете, че всяка година се свиква Общо събрание. Предлагам на Факултетния съвет да бъде свикано редовно годишно Общо събрание на ФЖМК на **19 ноември 2024 г. (вторник) от 10,00 часа в Аулата и предлагам следния дневен ред:**

1. Избор на заместник-председател на Общото събрание;
2. Частични избори за член на факултетна Избирателна комисия;
3. Отчет на декана и заместник-деканите;
4. Обсъждане и приемане на отчета на деканското ръководство;
5. Частични избори за членове на Факултетния съвет – попълване на квотите на студентите;
6. Разни.

За осигуряване на необходимия кворум предлагам 19 ноември 2024 г. да бъде обявен за неучебен ден за всички преподаватели на ОТД във ФЖМК.

Тук трябва да уточня, че Факултетният съвет на ФЖМК трябва да определи структурния състав на тазгодишното Общо събрание. По закони членовете, представляващи академичния състав, са не по-малко от 80% от състава на Общото събрание, като не по-малко от 1/4 от тях са нехабилитирани преподаватели; членовете, представляващи студентите и докторантите, са не по-малко от 18% от състава на Общото събрание; членовете, представляващи административния персонал, са не повече от 2% от състава на Общото събрание, като имат поне един представител.

Предлагам да приемем следния структурен състав на Общото събрание на ФЖМК, който отговаря на тези предписания (ако някой се интересува, са чл. 26, ал.3 от ЗВО и чл. 43, ал. 1, т. 1 от ПУДСУ). Предлагам общ състав на ОС на ФЖМК:

ОБЩ ЧИСЛЕН СЪСТАВ НА ОС	ПРОФЕСОРИ, ДОЦЕНТИ, АСИСТЕНТИ	СТУДЕНТИ И ДОКТОРАНТИ	АДМИНИСТРАЦИЯ
54	43	10 (9+1)	1
	80%	18,5%	1,5%

Докладите на деканското ръководство, предвидени за обсъждане, трябва да се публикуват 14 дни преди посочената дата за Общото събрание.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Той е един консолидиран доклад, който ще бъде, разбира се, публикуван навреме на сайта. Също така ще се погрижа денят да бъде обявен за неучебен за колегите, които са на щат, за да могат да участват.

Ако няма предложения, от нас се иска да приемем структурния състав.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението.

По **точка трета** от дневния ред – **Доклад на председателя на Атестационната комисия.**

Проф. д-р Веселина Вълканова: Още един доклад на проф. Ефремов като председател на Атестационната комисия. Нали знаете, че при всяко начало на академичната година деканът издава заповед по доклад на Атестационната комисия за колегите, които подлежат на атестиране през академичната година. Така че аз помолих Атестационната комисия да се съберат, те го направиха и са излезли със становище, което сега ще чуем.

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Вчера на 16.09.2024 г. се събра Атестационната комисия и в делови стил и пълен консенсус предлага следните преподаватели за атестация през учебната 2024/2025 година:

1. Доц. д-р Ралица Цветанова Ковачева – за периода 2020-2024 г.
2. Доц. д-р Светлана Иванова Станкова – за периода 2020-2024 г.
3. Гл. ас. д-р Антоан Василев Божинов – за периода 2022-2024 г.
4. Гл. ас. д-р Десислава Викторова Сотирова – за периода 2022-2024 г.
5. Гл. ас. д-р Мая Сенофинова Стоянова – за периода 2022-2024 г.
6. Гл. ас. д-р Петър Любомиров Айолов – за периода 2022-2024 г.
7. Гл. ас. д-р Стилиа-Фелиси Кирилова Паунова – за периода 2022-2024 г.

8. Гл. ас. д-р Теодора Марио-Алексова Георгиева – за периода 2022-2024 г.
9. Гл. ас. д-р Юлия Здравкова Йорданова-Панчева – за периода 2022-2024 г.

Атестирането на гл. ас. д-р Екатерина Титова се отлага поради отпуск по майчинство от 28.03.2022 г.

Има график на подлежащите на атестиране преподаватели, който на 15.05.2025 г. трябва да завърши. Т.е. всички си знаете реда, по катедри минава, идва при нас и на 15.05.2025 г. нашата комисия трябва да излезе с доклад.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря на проф. Ефремов и за усилията на комисията по атестация, ние водим отчетност по години. Това не се нуждае от гласуване. Вече има моя заповед, така че ще започнем да уведомяваме колегите.

По точка четвърта от дневния ред – Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Връзки с обществеността).

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега четвърта точка е разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Връзки с обществеността). За катедра КВОР ще докладва доц. Мила Серафимова, заповядайте.

Доц. д-р Мила Серафимова: Уважаеми колеги, на свое заседание от 09.07.2024 г. (Протокол №15) членовете на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ при кворум 5, списъчен състав 10, редуцирани 1, присъстващи 9, отсъстващи 0, без право на глас 1, взеха следните решения:

На основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния състав в Република България и успешно проведено предварително обсъждане на дисертационен труд предлага на Факултетния съвет да бъде открита процедура за публична защита на дисертационния труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Връзки с обществеността) на докторант на самостоятелна подготовка Максим Мончо Бехар, с научен ръководител проф. д.н. Любомир Стойков, на тема: „Глобални промени в PR бизнеса: ефективен мениджмънт на социалните медии“.

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно жури за провеждане на публична защита на дисертационния труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, в състав:

Вътрешни членове:

1. Доц. д-р Дияна Петкова Петкова - СУ
2. Доц. д-р Мила Иванова Серафимова - СУ

Външни членове:

3. Проф. д-р Маргарита Йорданова Пешева – пенсионер
4. Проф. д-р Росен Костадинов Стоянов – НБУ
5. Доц. д-р Мария Пламенова Николова - УНСС

Вътрешна резерва: Проф. д-р Николай Кирилов Михайлов – СУ
Външна резерва: Доц. д-р Светла Владимирова Цанкова – УНСС

Секретар: д-р Цветелина Джамбазова

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате ли изказване по този състав на научното жури? Ако не сте забелязали, само да подчертая, че административен секретар на научните жури вече ще бъде д-р Цветелина Джамбазова. Тя, както знаете, е на длъжност инспектор научна и проектна дейност, това задължение се съдържа в длъжностната ѝ характеристика, така че време е да поеме този товар по воденето на журитата. Ако няма изказвания, да преминем в режим на гласуване. Тук гласуваме като Научен съвет. Имаме един нов доктор, забравих да го поздравя, д-р Благовест Илиев - честито, на добър час.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 18
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет (научен съвет) прие предложението.

По точка пета от дневния ред – Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Международна комуникация).

Проф. д-р Веселина Вълканова: Пета точка от нашия дневен ред – разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Международна комуникация). Проф. Теодора Петрова, заповядайте, ръководител на катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“.

Проф. д-р Теодора Петрова: Уважаеми колеги, на 10.07.2024 г. (Протокол №16) членовете на катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ при кворум 6, списъчен състав 10, редуцирани 1, присъстващи 9 отсъстващи 0 взеха следното решение:

На основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния състав в Република България и успешно проведено предварително обсъждане на дисертационен труд предлага на Факултетния съвет да бъде открита процедура за публична защита на дисертационния труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Международна комуникация) на докторант на самостоятелна подготовка Нихал Фехмиева Юзерган, с научен ръководител проф. д-р Симеон Игнатов Василев на тема: „Медийна и комуникационна парадигма на турския цивилизационен дискурс (лидерски комуникационни стратегии)“.

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно жури за провеждане на публична защита на дисертационния труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, в състав:

Вътрешни членове:

1. Проф. д-р Теодора Радоева Петрова-Иванова - СУ, ФЖМК
2. Доц. д-р Галина Стефанова Евстатиева - СУ, ФКНФ

Външни членове:

3. Проф. д-р Мюмюн Мюмюнов Тахиров - УниБит
4. Проф. д-р Жоржета Димитрова Назърска - УниБит
5. Доц. д-р Пламен Маринов Ралчев - УНСС

Вътрешна резерва: Проф. д-р Николай Кирилов Михайлов - СУ, ФЖМК

Външна резерва: Проф. д.н. Ивайло Христов Христов - УНСС

Секретар: д-р Цветелина Джамбазова

Проф. д-р Веселина Вълканова: Заповядайте, имате думата за изказване по журито.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрации	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 18
гласували „Против“	- 0
гласували „Вздържал се“	- 0

Факултетният съвет (научен съвет) прие предложението.

По точка шеста от дневния ред – Доклади на заместник-деканите.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Шеста точка - доклади на заместник-деканите. Проф. Михайлов има доклад, заповядайте.

Проф. д-р Николай Михайлов: Благодаря Ви, проф. Вълканова. Почитаеми колеги, както всяка година, така и тази идва време за допълнителното стимулиране и допълнително възнаграждения за постигнати научни резултати по звена чрез определени вътрешни критерии на ФЖМК. Тази година ни е отпусната сума в размер на 12 963,49 лв., за допълнително материално стимулиране за авторство на научни публикации, индексирани в световните бази данни, въз основа на която направихме разпределение съобразно откритите публикации в световните бази данни. Докладът е качен, сумата е разпределена пълноценно и съобразно приетите правила за допълнително възнаграждение и вътрешните правила за работна заплата. В таблицата е отразено разпределението на сумите за възнаграждения за авторство на публикации в Web of Science и Scopus за 2023 г. Правилата също така изискват това да бъде гласувано на Факултетен съвет.

Индивидуално разпределение на общата сума за ФЖМК

№	Точкуване	Общ брой автори	Брой автори от ФЖМК	Сума	Заглавие на публикацията	Място на публикуване
1	Статия (обществени/хуманитарни науки) 2,5 точки	1 автор	1 автор от ФЖМК	1254,83 лв.	Competition between Feminatives and Masculinisms in Polish and Bulgarian Dictionaries	Balkanistic Forum
2	Статия (обществени/хуманитарни науки) 2,5 точки	2 автори	1 автор от ФЖМК	627,41 лв.	Associative Fields Of The Composites With The Components Of Covid- And Corona- In Bulgarian And Polish Language Awareness	Bulgarski Ezik I Literatura- Bulgarian Language And Literature
3	Статия (природни науки) 1 точка	13 автори	1 автор от ФЖМК	38,89 лв.	Adequate effectiveness of ribociclib plus letrozole or fulvestrant in patients with advanced or metastatic hormone receptor-positive, human epidermal growth factor receptor 2-negative breast cancer treated in routine Bulgarian clinical practice	Biotechnology and Biotechnological Equipment
4	Статия (обществени/хуманитарни науки) 2,5 точки	2 автори	1 автор от ФЖМК	627,41 лв.	The Media in Southeastern Europe – Socialism, Transition, Capitalism	Southeastern Europe

5	Статия (обществени/х уманитарни науки) 2,5 точки	1 автори	1 автор от ФЖМК	1254,83 лв.	Freedom of Speech and Democratic Values in the Digital Epoch: A Critical Perspective on the Post- totalitarian Media Culture	Contributions to Political Science
6	Статия (обществени/х уманитарни науки) 2,5 точки	1 автор	1 автор от ФЖМК	1254,83 лв.	The website ""Lost in Transition: history in pictures"" as a possible liberating narrative for the Transition"	Balkanistic Forum
7	Статия (обществени/х уманитарни науки) 2,5 точки	4 автори	4 автори от ФЖМК	4 x 313,70 лв.	Older Persons Media Usage During a One Month Election Campaign: A Bulgarian Case Study	Lecture Notes in Computer Science (including subseries Lecture Notes in Artificial Intelligence and Lecture Notes in Bioinformatics)
8	Статия (обществени/х уманитарни науки) 2,5 точки	5 автори	4 автори от ФЖМК	4 x 250,96 лв.	Critical Junctures in Contemporary Media and Communication Processes (Bulgarian Case Study 2000- 2020)	Lecture Notes in Networks and Systems
9	Статия (обществени/х уманитарни науки) 2,5 точки	2 автори	1 автор от ФЖМК	627,41 лв.	The Bulgarian Media after 1989 Democracy, Capitalism, and Crisis	Southeastern Europe

10	Статия (обществени/х уманитарни науки) 2,5 точки	4 автори	4 автори от ФЖМК	4 x 313,70 лв.	A Comparative Analysis Of The Attitudes Of University Lecturers And Students Towards The Distance Learning Platform Moodle In The Context Of The Covid-19 Pandemic	Pedagogika – Pedagogy, Education & Educational Research
11	Статия (обществени/х уманитарни науки) 2,5 точки	2 автори	2 автори от ФЖМК:	2 x 627,41 лв.	Truth, Fake And Authenticity In The Age Of Digital Journalism - A Model Of Visual And Media Literacy Pedagogy	Strategies For Policy In Science And Education- Strategii Na Obrazovatelna I Nauchnata I Politika
12	Статия (обществени/х уманитарни науки) 2,5 точки	4 автори	4 автори от ФЖМК	4 x 313,70 лв.	E-Managing the Pre-election Messages During the 2021 Parliamentary Campaigns in Bulgaria	Lecture Notes in Networks and Systems
13	Статия (обществени/х уманитарни науки) 2,5 точки	2 автори	2 автори от ФЖМК	2 x 627,41 лв.	Digital Media and Dynamics of Contemporary Public Sphere: Towards a Theoretical Framework	Filosofiya- Philosophy

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, проф. Михайлов. Сумата е близо 13 хил. лв., разпределена по Методиката. Да гласуваме предложението.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав - 24
 регистрирани - 19
 редуцирани - 4
 отсъстващи - 1
 гласували „За“ - 19
 гласували „Против“ - 0

гласували „Въздържал се“ - 0
Факултетният съвет прие предложението.

По **точка седма** от дневния ред – **Доклади на ръководителите на катедри.**

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така, седма точка – доклади на ръководителите на катедри. Доц. Серафимова, заповядайте за катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“.

Доц. д-р Мила Серафимова: Благодаря Ви за дадената възможност. Имаме годишна атестация на докторанти на заседание, проведено на 09.07.2024 г. (Протокол №15). Членовете на катедрата при кворум 4, списъчен състав 8, редуцирани 1, присъстващи 7, отсъстващи 0, без право на глас 1 взеха следните решения:

Годишна атестация на докторанти

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна атестация, следните докторанти:

- **Максим Мончо Бехар** – докторант на самостоятелна подготовка по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Връзки с обществеността), с научен ръководител проф. д.н. Любомир Стойков, за периода 25.10.2023 г. – 09.07.2024 г.
- **Биляна Кристианова Райкова Ковачев** – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Теория и история на рекламата), с научен ръководител доц. Георги Лозанов, за периода 01.07.2023 г. – 01.07.2024 г.

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрации	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението

Отчисляване на докторанти

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 3 от ПУРПНСЗАДСУ г. и успешно проведено предварително обсъждане на дисертационен труд да бъде предсрочно отчислен с право на защита докторантът на самостоятелна подготовка **Максим Мончо Бехар** по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Връзки с обществеността), с научен ръководител проф. д.н. Любомир Стойков, считано от 09 юли 2024 г.

Също така да бъде отчислена с право на защита редовният докторант **Биляна Кристианова Райкова Ковачев** по професионално направление 3.5. ОКИН

докторска програма (Медии и комуникации – Теория и история на рекламата), с научен ръководител доц. Георги Лозанов, считано от 01 юли 2024 г.

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря на доц. Серафимова отново и сега за катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ - проф. Петрова, заповядайте.

Проф. д-р Теодора Петрова: Благодаря Ви, проф. Вълканова.

Годишна атестация на докторанти

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна атестация, следните докторанти:

- **Нихал Фехмиева Юзерган** – докторант на самостоятелна подготовка по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Международна комуникация), с научен ръководител проф. д-р Симеон Василев, за периода 01.10.2023 г. – 10.07.2024 г.
- **Дарина Велчева Радославова** – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Комуникационен мениджмънт и маркетинг на съдържание), с научен ръководител доц. д-р Калин Калинов, за периода 01.07.2023 г. – 01.07.2024 г.

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението

Отчисляване на докторант

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет след успешно проведено вътрешно обсъждане на дисертационния труд на 10.07.2024 г. да бъде предсрочно отчислен с право на защита и положителна атестация докторант на самостоятелна подготовка **Нихал Фехмиева Юзерган** по

професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации –Международна комуникация), с научен ръководител проф. д-р Симеон Василев, считано от 10.07.2024 г.

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението

Обявяване на конкурси за академични длъжности

Проф. д-р Теодора Петрова: Имаме и още една точка, която не знам дали сте видели. Моля Ви да подкрепите да бъде обявен **конкурс за „професор“** по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Комуникационен мениджмънт) на **свободна щатна бройка** към катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“. Тя е свободна от няколко години. Конкурсът **е планиран** и е със срок 2 месеца. Ако сте погледнали справката, е с учебна натовареност 300 часа (300 ч. лекции приравнени към упражнения и 0 ч. упражнения). Това са часове на хонорувани преподаватели. Смятаме, че имаме нужда от такъв конкурс.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря на проф. Петрова. Има налична свободна бройка, има академична справка. Имате ли някакви мнения, становища по този доклад?

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Как е темата на конкурса?

Проф. д-р Теодора Петрова: Комуникационен мениджмънт.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Ако няма, да гласуваме. Който е за разкриване на конкурса, моля да гласува.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението

Проф. д-р Веселина Вълканова: Други доклади имате ли?

Проф. д-р Теодора Петрова: Благодаря, не, нямам. Само искам да поздравя колегата - той е от нашата катедра - и на Факултетен съвет с една блестяща защита. Желая му успех.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Успех на колегата. Колегите, които са асистенти, са на срочни договори и знаете какви колизии настъпват, ако те не защитят в този двугодишен срок, затова много се радвам, когато колега, който е асистент, успява в рамките на година - година и няколко месеца да защити дисертация и то убедително. Така че на добър час отново.

За катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ проф. Ефремов, заповядайте.

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Много кратък доклад. На свое заседание от 16.09.2024 г. (Протокол №01) членовете на катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“, при кворум 5, списъчен състав 11, редуцирани 3, присъстващи 7, отсъстващи 1 взеха следните решения:

Годишна атестация на докторанти

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна атестация, следните докторанти:

- **Ивана Христова Хиткова** - редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации - Пресжурналистика), с научен ръководител проф. д-р Тотка Монова, за периода 01.07.2023 г. - 01.07.2024 г.
- **Леда Владимирова Цветкова** - редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации - Визуална комуникация), с научен ръководител проф. д-р Веселина Вълканова, за периода 01.07.2023 г. - 01.07.2024 г.
- **Моника Даниелова Димитрова** - редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации - Онлайн журналистика и комуникация), с научен ръководител проф. д-р Грета Дерменджиева, за периода 01.07.2023 г. - 01.07.2024 г.

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Вздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, извинявам се, че тук ще направя една вметка. Предлагам на следващия Факултетен съвет, ще бъде на 08.10.2024 г., да прием индивидуалните планове на новозачислените докторанти. Някои катедри нямат, но

други имат, така че нали знаете - длъжни сме в тримесечен срок да ги приемем и да започнат работа. Така че моля Ви в катедрите да ги обсъдите и да ги приемете на октомврийското или в края на септември заседание на своите катедри.

Проф. Димов, заповядайте за катедра „Радио и телевизия“

Проф. д.н. Венцислав Димов: Също накратко на свое заседание от 16.09.2024 г. (Протокол №1) членовете на катедра „Радио и телевизия“ при кворум 5, списъчен състав 7, редуцирани 0, гласували 7 взеха следните решения:

Годишна атестация на докторанти

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна атестация, следните докторанти:

- **Елеана Николаева Генчева** – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Антропология на медиите), с научен ръководител доц. д-р Жана Попова, за периода 01.07.2023 г.–01.07.2024 г.
- **Мелина Нинкова Василева** – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Електронни медии), с научен ръководител доц. д.н. Вяра Ангелова, за периода 01.07.2023 г. – 01.07.2024 г.
- **Неделина Мирославова Петкова** – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Антропология на медиите), с научен ръководител проф. д.н. Венцислав Димов, за периода 01.07.2023 г. – 01.07.2024 г.

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада.

След проведеното явно гласуване:

- списъчен състав - 24
- регистрирани - 19
- редуцирани - 4
- отсъстващи - 1
- гласували „За“ - 19
- гласували „Против“ - 0
- гласували „Вздържал се“ - 0

Факултетният съвет прие предложението

Предложение за хонорувани преподаватели

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде хоноруван за учебната 2024/2025 година преподавателят:

ОКС	СП/МП	ФО	Сем.	Дисциплина	Хорари
Б/М		РО/ЗО	З/Л		ум
Доц. д-р Ема Емилова Константинова, 8.4. Театрално и филмово изкуство					
Б	Ж	РО	З	Режисура на кратките телевизионни форми	0/45

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението

Проф. д-р Веселина Вълканова: Тя ще продължи ли да води или е еднократно, защото всяка година има проблем с разписа по този предмет?

Доц. д-р Жана Попова: Проблемът е заплащането. Много е ниско заплащането за хоноруваните колеги. Тези хора работят на доста платени вече позиции и не искат за толкова малко пари да дойдат, затова се отказват – нямат време. Така че ако не направим нещо със заплащането на колегите, четирима колеги вече са незаинтересовани, така да го кажем.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Добре, разбрахме. За катедра „История и теория на журналистиката“, заповядайте.

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Уважаеми колеги, в началото искам да Ви предложа положителна атестация на докторанти, които завършиха успешно своята втора година.

Годишна атестация на докторанти

На свое заседание от 13.09.2024 г. (Протокол №1) членовете на катедра „История и теория на журналистиката“ разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна атестация следните докторанти:

- **Вяра Кирилова Иванова** – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Теория на журналистиката и медиите), с научен ръководител проф. д-р Луливера Кръстева, за периода 01.07.2023 г. – 01.07.2024 г.
- **Мелани Пламенова Симеонова** – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Медиен мениджмънт и комуникация), с научен ръководител доц. д-р Бисер Златанов, за периода 01.07.2023 г. – 01.07.2024 г.
- **Теодора Мартинова Колева** – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Интеркултурна комуникация), с научен ръководител проф. д-р Светлозар Кирилов, за периода 01.07.2023 г. – 01.07.2024 г.

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
-----------------	------

регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението

Предложение за издаване на сборник в Университетско издателство „Св. Климент Охридски“

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Другото предложение, ще се радвам да го подкрепите, е издаването на сборника „Медийна култура и комуникация“, който е посветен на нашия колега проф. Любомир Стойков по случай неговия юбилей. Сборникът е със съставители и научни редактори проф. д-р Маргарита Пешева и доц. д.н. Мария Попова, които подбраха текстовете, редактираха ги. Сборникът е в Издателския план на ФЖМК за 2024 г.

Проф. д-р Веселина Вълканова даде думата за изказвания по доклада.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4
отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Имам още едно предложение.

Предложение за учебна програма – ОКС „бакалавър“

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри:

- учебна програма за задължителна дисциплина „Балканите в съвременните международни отношения“, разработена от доц. д-р Ралица Ковачева. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, профил „Международна журналистика“, редовно и задочно обучение. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Светлозар Кирилов.

Доц. д-р Милена Цветкова: Приемане на авторска учебна програма.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Стилистична беше забележката. Благодаря на доц. Цветкова, ние разбрахме. Да гласуваме това предложение.

След проведеното явно гласуване:

списъчен състав	- 24
регистрирани	- 19
редуцирани	- 4

отсъстващи	- 1
гласували „За“	- 19
гласували „Против“	- 0
гласували „Въздържал се“	- 0

Факултетният съвет прие предложението

По **точка осма** от дневния ред – **Разни**.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Точка Разни. Забравих да кажа в началото, че излязоха поредица от сборници, които са пред Вас на масата. Заповядайте, които иска, може да си вземе. „Съвременното книгоиздаване“ е от конференцията, посветена на 25 години специалност „Книгоиздаване“ и сборникът на колегите от специалността „Комуникационен мениджмънт“ също стана прекрасен, както и албумът на гл. ас. д-р Антоан Божинов. Също излезе книгата на проф. Луливера Кръстева Сигурно пропускам някое ново издание, но поздравление на всички автори.

Точка Разни, заповядайте.

Доц. д-р Орлин Спасов: Имам удоволствието да Ви предам много поздравии от вече 90-годишната наша колега доц. Лиляна Андреева. По-възрастните от нас я помнят много добре. Беше много приятно да я посетя за 90-тата ѝ годишнина. Тя е в добро здраве, продължава да бъде много активна и ме помоли, затова взимам думата, специално да предам нейните топли поздравии на всички колеги от факултета. С най-добри пожелания продължаваме да живеем в нейните мисли и наистина беше много мила среща.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, че сте я посетил. Аз ѝ изготвих поздравителен адрес, каквито ние правим за нашите колеги, които навършват кръгли годишнини, така че да е жива и здрава.

Доц. д-р Орлин Спасов: Тя веднага си го сложи на стената.

Проф. д-р Веселина Вълканова: Хубаво е, че сме в мислите ѝ и тя в нашите. Колеги, ако имате други неща за точка Разни, заповядайте. Ако не, закривам заседанието.

Декан на ФЖМК:
проф. д-р Веселина Вълканова

Водил протокола:
Мариела Николова